



Nr. 23/2017

16. Dezember 2017

蔡英文總統：打造屬於臺灣的醫療品牌，拓展臺灣醫療科技的未來

中華民國蔡英文總統於 12 月 7 日出席「2017 臺灣醫療科技展」揭幕式，並致詞期許未來政府與業界共同努力，開啟更多元的國際交流與合作，讓臺灣醫療科技走進世界。

蔡總統表示，醫療一直是臺灣的驕傲，臺灣擁有全球聞名的醫療技術，全世界最高的活體肝臟移植存活率，以及人工生殖活產率，臺灣可以提供最高品質的臨床醫療服務，也擁有最具競爭力的生醫、照護、農業和 ICT 產業。希望政府與業界發揮臺灣的優勢，建立完整的健康產業藍圖，讓國人及世界上更多人享受到臺灣高水準的醫療科技。



(蔡英文總統期許臺灣的醫療科技走進世界)

談及臺灣醫療政策，蔡總統表示，目前政府正積極推動「5+2 產業創新計畫」，而醫療科技就是生技醫療產業重要的一環，盼政府與業界連結臨床經驗及產業創新，打造屬於臺灣的醫療品牌，拓展臺灣醫療科技的前景與未來。

多年來，臺灣派駐在友邦國家的醫療團，持續協助當地改善醫療環境，且推動合

作計畫，培育醫療人才。透過醫療，臺灣能為世界做出更大贡献。

首次舉行之「臺灣醫療科技展」包括逾 35 個醫療體系、60 家醫院共同參展，並有美、日等多國專業人士來臺觀展。此次展覽有三大亮點，一為科技跨界到醫療上的應用，如上銀公司展示醫用輔助機器人在復健、微創手術的運用；二為重症醫療升級，如長庚醫院展示高階顯微重建手術及活體移植；三則是「生命產業一條龍」，如新光醫院展示從醫療、保險到居家照護產業鏈之串接等。

中華民國外交部感謝歐洲議會支持臺灣有意義參與國際組織

歐洲議會於 12 月 13 日在史特拉斯堡全會中通過「共同外交暨安全政策」(CFSP) 年度執行報告決議，其中亦重申支持臺灣有意義參與國際組織及活動。

該項決議指出：(歐洲議會)「強調維持亞太地區和平、穩定及繁榮對歐盟及其會員國具重要利益；呼籲區域內包括東海、南海及臺海相關各方以和平方式解決歧見，避免片面改變現狀，以捍衛區域安全；重申支持臺灣有意義參與國際組織及活動之承諾。」



(中華民國外交部感謝歐洲議會支持臺灣有意義參與國際組織)

該項決議再度展現歐洲議會對中華民國臺灣長期友誼及堅定支持，外交部於12月14日對此表示歡迎及感謝，同時也籲請歐盟及其會員國持續關注亞太區域安全及兩岸關係和平發展，並堅守民主、自由及人權等普世價值，支持臺灣參與各項區域及全球性組織、機制及活動，進而對國際社會做出更多貢獻。

臺灣學童的閱讀能力逐年進步

「國際教育成績評估協會」(IEA)於日前公佈2016國際閱讀素養調查(PIRLS)，結果臺灣四年級學童的閱讀能力與英格蘭、挪威等國並列第8名，平均成績559分，排名進步一名，分數也提高。

PIRLS係由IEA每隔5年針對參加國家四年級兒童的閱讀能力所作調查，本次是臺灣第3次參與。

臺灣在2006年首度參加PIRLS調查，在45個參加國家中排名22，2011年時躍升到第9名，2016則與英格蘭、挪威並列第8名，學生平均成績達559分，表現遠高於國際平均值的500分。



(臺灣小學生上課情形 圖片：教育部)

臺灣最具地方特色小城-三義

三義位於臺灣中北部的苗栗縣，在2012年的10大觀光小城選拔過程中，以「木雕藝術城」為主要訴求，曾經衝到票選第一名，以苗栗的人口數實屬相當難得，最後雖意外未入榜，仍被評審評選為最具地方特色小城。



(三義木雕街 圖片：苗栗文化觀光旅遊網)

三義盛產樟木。由於樟木具有特殊香氣，因此深受大眾喜愛。100年前吳進寶先生與其子開始將樟木運用於雕塑創作上，鑽研雕刻藝術之餘，也毫不藏私的將技藝傳承予當地其他居民，造就了如今三義木雕街繁榮茂爭鳴的盛況。由於木雕產業發達，三義因此有「臺灣木雕王國」之雅號。自2001年起，三義每年亦舉辦木雕藝術節活動。



(自2001年起，三義木雕藝術節已成為臺灣每年5月代表慶典活動 圖片：苗栗縣政府)

除了多條木雕街之外，木雕博物館、龍騰斷橋、火炎山及鯉魚潭水庫等也是造訪三義不可錯過的景點。

三義匯集了許多木雕師傅在此切磋技藝。「三義木雕博物館」是三義木雕藝術的櫥窗，為全臺唯一以木雕為專題的博物館，以蒐藏、展示本土與國外的木雕藝術品為主，獨特的建築設計並於2003年獲得臺灣建築首獎。



(三義木雕博物館 圖片: 苗栗文化觀光旅遊網)

「龍騰斷橋」本為一鐵路橋樑，被譽為是「臺灣鐵路藝術極品」，無論是從拱口眺望新橋，或眺望依傍的滿山油桐花，皆公認為最美的景點。「龍騰斷橋」也是世界文化遺產的潛力景點。



(龍騰斷橋 圖片: 交通部觀光局)

火炎山以光禿挺拔的景觀著名，因土質鬆散，長久以來經風吹雨沖，陡峭的岩壁逐漸流失；當陽光照射在山峰上，遠望如一團熊熊火焰，因此稱為「火炎山」。火炎山也是臺灣南北氣候分水嶺。



(火炎山之秋 圖片: 交通部觀光局)

鯉魚潭水庫位於大安溪支流景山溪上，由於水資源豐富，天然景色綺麗，已成為中部地區極受歡迎的遊憩區，假日常有大批遊客來觀賞水庫美麗的景色。



(鯉魚潭水庫夕彩 圖片: 交通部觀光局)

三義也是臺灣主要的客家聚落之一，其每年5、6月間的「雲火龍節」為臺灣客家12大節慶之一。雲火龍是由稻草編織而成，除為客家農村生活的最佳寫照，龍身因是用稻草製作，一般相信可以避邪，爰「三義雲火龍節」實有祈望國泰民安慶豐收的意思。



(三義雲火龍節 圖片: 苗栗文化觀光旅遊網)

每年春夏交替之際是臺灣各地桐花綻放的季節，尤其5月間，白色的桐花紛落似雪，形成臺灣最美的風景之一。三義地區油桐密度頗高，可說是賞桐最理想的去處之一，每年桐花花開季節，皆吸引大量「桐迷」到訪。



(三義為賞桐最理想的去處之一 圖片: 交通部觀光局)